

# 20万英镑! C罗踢一周 古力忙一年

俗话说,人比人,气死人。老百姓,过自己的平淡日子就好,不要看有钱人眼就红。其实,有钱人也有不同,富人比富人,还是气死人。

C罗和古力没有什么可比性,因为他们分属两个运动项目。然而这两个人,正好是目前这两个项目中肯定排名世界前三的佼佼者。C罗在过去一年内几乎拿完了世界范围内属于球员个人荣誉的奖项,而古力过去14个月内夺取了14个冠军。

佼佼者VS佼佼者,尽管没有太大的可比性,但计算一下他们的经济状况却有点意思,结果有点惊人,因为C罗的周薪,基本相当于“夺冠机器”古力一年的总奖金收入——



## 周薪20万英镑 C罗将创世界纪录

根据《世界新闻报》报道,曼联打算向世界足球先生C罗提供一份天文数字,新合同与之续约,让他成为足球史上第一个20万英镑周薪的球员。

此前的数据显示,C罗目前的125万英镑周薪仅排在世界第八,和他囊括2008年度欧洲金球奖和国际足联世界足球先生的身份明显不符。因此,曼联希望这份创造纪录的、每年价值1040万英镑的新合同,能让C罗打消转会皇马的念头。

C罗现在这份合同期限还有3年,根据国际足联规则,下赛季结束后他有权以1000万英镑左右的价

格买断他的剩余合同。因此,此前拒绝为C罗加薪的曼联高层开始新的计划,新合同将延长C罗的合同期两年,从原本的2012年到期增加到2014年。在新的合同中,C罗的基本周薪是16万英镑,加上4万英镑的肖像权分成和商业活动报酬,确保他超过队友鲁尼的12万英镑周薪,超过切尔西的特里和兰帕德的14万英镑周薪,超过曼城给罗比尼奥的16万英镑周薪,也超过米兰双雄卡卡和伊布的每周16.5万欧元的收入水平。在足球领域里富甲天下,对C罗来说是现实的憧憬。

## 14个月夺14冠 古力纯收入300万

中国围棋界骄子古力近来的收入也很好计算,据重庆媒体统计:2008年1月至今,古力在14个月内狂揽LG杯、丰田杯、富士通杯3个世界大赛冠军,加上NEC杯、倡棋杯、围甲联赛等冠军,他在14个月内获得14个冠军,堪称世界第一。这14个冠军税前总奖金为600多万人民币,其中富士通、丰田杯、LG杯、中日阿含桐山杯(对抗)4个“外战”冠军总奖金大概在500万人民币左右。根据相关规定,古力可以拿到其中的40%,约200万;而国内赛事冠军至少也能拿到130万,保守估计的话,这

14个冠军能为古力个人带来300多万的纯收入。

根据近来的汇率,1英镑可兑9.7元左右的人民币,折算下来,C罗的周薪接近200万人民币,考虑到古力的LG杯、NEC杯等冠军是今年初才拿到的,那么说C罗踢一周球的收入抵得上古力干一年,也不算夸张。围棋和足球的这场另类对比,一方面说明体育项目在全世界范围内的影响大不相同,另一方面,也折射了围棋市场开发远逊于足球——顶尖高手收入之间“一周”与“一年”的差距,归根结底是由市场决定的。

贾知若

### ■链接

## 算年薪 詹姆斯都不如C罗

辛辛苦苦下一年棋,而且还要保证拿到足够数量的冠军才抵得上C罗一周的薪水,古力确实有点“郁闷”。其实C罗的赚钱水平也确实不是一般人能够比得上的,即便是NBA当红球星詹姆斯的年收入也要排在C罗的后面。

### C罗广告潜力还待开发

根据曼联给出的新合同,C罗的周薪将达到20万英镑,折合成年薪就是1040万英镑(约合1466万美元),而这已经超过了“小皇帝”詹姆斯

2008年的年薪1440万美元,由此可见这位世界足坛“打工皇帝”的赚钱能力。

不过这只是单纯计算了两个人的年薪,如果加上广告代言等一系列收入的话,那么C罗就只能甘拜下风了。根据国外相关权威机构的统计,詹姆斯在2008年的广告收入达到了3100万美元,再加上大约400万美元左右的商业活动收入,詹姆斯2008年的年收入接近5000万美元。而C罗2008年的广告收入只有大约1500万美元,也就是说他的年收入只有大约3000万美元。看来,这位长相英俊的葡萄牙帅哥还需要进一步发掘自己的广告潜力才能和“小皇帝”在年收入上一较高下。

### 足球明星收入并非最高

C罗20万英镑的周薪在足球界令人震惊,但事实上,即便是加上广告收入的

3000万美元年收入这个数字,放到其他一些高收入项目中的话,还是显得有些寒酸。

根据国外权威机构的统计,目前体育界年收入最高的依然是高尔夫球手泰格·伍兹,即便2008年因伤休养了很长一段时间,老虎的年收入依然超过了1亿美元,而这其中的绝大多数收入都来自于广告代言。

除了高尔夫之外,F1顶尖车手的收入也超过了C罗,2008年,莱库宁的年薪达到2200万美元,加上广告收入的话则可以达到4600万美元,而阿隆索仅仅年薪就达到了2800万美元。反倒是一直给人以高收入印象的美国职棒大联盟和职业冰球联盟的球员在收入榜上不太入流,这主要是因为他们的年薪很高,但是由于受到广告覆盖面较窄的影响,广告收入跟前面几个项目相比差距太大。 快报记者 陶晶

### 说体坛



## “大牌”驾到

昨晨的西甲联赛,马竞在主场大战巴萨。赛前,出生仅10天的马拉多纳的外孙、马竞球星阿圭罗的儿子本哈明来到现场。最终在这场强强对话中,马竞4:3逆转战胜巴萨,阿圭罗梅开二度。此役后,巴萨仅领先皇马4分。

## “味道还行”

在北京时间昨晨结束的英格兰联赛杯决赛中,曼联点球大战4:1击败卫冕冠军热刺,捧起本赛季第二座冠军奖杯,距离赛季末实现“五冠王”的梦想又近了一步。当费迪南德捧起冠军奖杯时,曼联其他球员也是跃跃欲试。



## “功夫足球”



昨晨的意甲联赛,国际米兰主场对阵罗马,最终国际米兰在0:2落后的不利形势下,依靠小将巴洛特利的出色表现,3:3战平罗马。此役后,国米领先第二名尤文图斯7分。图为巴洛特利(右)与莫塔同时失去地心引力。

## 坐在家里看舜天? 没问题! 版权费能还价,江苏体育铁定转播

舜天步入中超,电视转播问题一直备受球迷关注。昨天,江苏体育频道总监张进伟告诉记者,“我们肯定会转播舜天的中超比赛,目前转播计划已经准备好,各方面的工作正在紧锣密鼓地进行中。”

上周五,江苏体育频道总监张进伟去了趟北京,此行的目的就是砍价,“华奥星空要的中超版权费太高了,要100万。”谈了两天,张进伟回到南京,还是带回了一些收获,那就是,对方不再死咬100万的价格不松口,“我还到80万,对方没有立即答应,但有一点可以肯定,那就是100万要不了。”价格上的松动,更坚定了张进伟转播中超的决心,“尽管目前中国的球市整体情况不太好,但是我们应该致力于本土化,舜天毕竟是我们自己的球队。”在张进伟看来,电视台的一个重要功能还在于,引导观众来看球,“你可能不太相信,北京、山东的球市好得出奇,他们球队的成绩也未必就是一流的。”

尽管最后的合约还未签,但张进伟表态,“无论如何,我们都会转播舜天的比赛。”这无疑也给关心舜天的球迷吃了颗定心丸。也就是说,新赛季,舜天将会享受到南钢的待遇。目前,南钢的比赛,江苏体育频道场场都有转播。

按照目前的市场行情,除了版权费,转播一场舜天比赛,大概需要43000元,“市内转播车出一次,就要35000元,还要加上8000元的信号输送费用。”张进伟告诉记者,如果一旦出省,费用还要更高。对于江苏体育转播中超的决心,舜天方面也很感谢,“有什么困难,我们可以一起协商解决,我们也会考虑给予电视台一定的补助。”张玉道告诉记者。

快报记者 吕远



## 国足选帅谁大热? 沈祥福! 吴金贵和高洪波笔试都不及格

快报讯 2月27日,由足协组织的男足国字号教练竞聘第一阶段面试、笔试部分全部结束,各位教练员的分数也已揭晓。从本周起,竞聘工作将进入第二阶段——合议,专家竞聘组将综合考试情况,推荐各支队伍每个位置的两位候选人,由足协最终定夺。按照目前情况,在关注度最高的国足主帅争夺中,沈祥福和高洪波最有可能被提名。同时,目前足协内部和元老之间也几乎得到一种共识——更为稳健的沈祥福将再次成为大热。

2月26日晚,34名教练一同参加了竞聘的笔试,昨天,34人的面试和笔试成绩已经出炉,笔试成绩最高的是守门员教练徐波。而在国家队中,笔试成绩及格的是沈祥福和殷铁生,而曾经在克隆体育学院学习的吴金贵和高洪波的笔试成绩都不理想,没有达到及格线。至于面试,得分最高的是沈祥福和吴金贵,对他们的评价是“好”,而高洪波是“不错”,殷铁生的面试结果最差,只是“一般”。国奥主帅候选人王宝山和刘春明的面试评价都是“一般”。 (宗和)

